

# 整改!唐山严查环保领域12项问题

## 包括不作为、乱作为和一刀切等突出问题,能立即整改的立行立改

本报讯(燕都融媒体记者齐欣 通讯员温玉萍)记者从唐山市生态环境局获悉,为切实把“我为群众办实事”实践活动落实到具体行动上,该局聚焦3个方面12个专项问题,集中开展生态环境领域漠视侵害群众利益专项整治行动。

此次行动,主要针对群众反映强烈的环境突出问题,生态环境领域“不担当、不作为、慢作为、乱作为”行为,生态环境领域“一

刀切”行为等3个方面,开展了扬尘污染、异味污染、建筑施工噪声污染、秸秆垃圾露天焚烧、农村黑臭水体、“散乱污”企业、重型柴油车和冒黑烟机械污染、医疗废物、城市黑臭水体、危险废物及“不担当、不作为、慢作为、乱作为”和“一刀切”等12项问题的专项整治。

专项行动成立工作专班,制定了专项整治行动实施方案,明确工作任务及

目标,并对各项工作任务进行细化,逐一明确牵头部门,确定专项整治行动的“主攻方向”。建立健全台账制度,建立问题台账,定期报送检查发现问题,明确整改措施和完成时限,对能够立即整改的问题,立行立改,对短期内无法整改的,明确时限,及时盯办。同时形成长效机制,结合“转树讲促”活动,选取典型案例进行剖析,深究问题根源,举

一反三、查漏补缺,严防类似问题再次出现。

据悉,唐山市生态环境局将继续深入推进漠视侵害群众利益问题专项整治,确保已取得各项专项整治行动的成效可持续,努力从源头上破解生态环境突出问题,逐步减少问题存量,坚决遏制问题增量,办实事解难题,努力改善生态环境质量,不断提升人民生活幸福指数。



## “菜单式”志愿服务点亮文明底色

燕都融媒体记者王静田 文/图

理“响”新课堂、圆梦“微心愿”、暖心“妈妈”守护成长、“彩虹盒子”进万家……这些志愿服务项目是唐山市丰润区新时代文明实践中心为老百姓打造的常驻精品项目。老百姓只需动动手指头,就可以从手机页面“百姓点单”平台按需下单,志愿者接单后,有需求的百姓就可以得到志愿服务。截至目前,丰润区新时代文明实践中心共发布志愿服务项目3000余个,接受群众点单1275人次,群众满意度达98%以上,真正打通服务群众“最后一公里”。

### 精准对接群众需求

志愿服务是新时代文明实践的主要方式和主要内容。作为新时代文明实践中心全国试点,丰润区以区志愿服务总队为龙头,成立区直、社会、乡街、村居等志愿服务队伍1000余支,招募注册志愿者18.65万人,占全区常住人口23.02%,充分发挥“志愿之城”优势和项目引领作用,对照实践任务、对接群众需求。

其中,由实践中心和五大服务平台谋

### 开展特色创优服务

结合乡街、村居的资源优势和当地群众喜好,开展特色志愿服务。燕山路街道实践所汇聚14个社区特色志愿服务项目,开展各类志愿服务活动900余场次,参与志愿者达1.2万人次,形成“温暖燕办,美在

划实施田野大课堂等常态化、普惠性志愿服务项目8个,真正让农家院变成学习园地、休闲广场变成惠民广场、田间地头变成农业课堂。

针对不同群众个性需求,开展“私人订制”式志愿服务,结成帮扶对子1300余个,打造“蒲公英”爱心义剪等10余个特色志愿服务品牌。共开展各类志愿服务1.2万余场次,受益群众45万余人次。

志愿”特色品牌。

小张各庄村实践站搭建起室内活动小舞台和室外文明实践大舞台,开展评剧交流、沙子鼓表演等特色志愿服务活动300余场次,吸纳全镇2000余人参与。

## 资讯

### 唐山两地入选全国示范名单

本报讯 近日,农业农村部网站发布了《农业农村部办公厅关于公布全国第六批率先基本实现主要农作物生产全程机械化示范县(市、区)名单的通知》。

在各地择优申报、省级初评推荐的基础上,经组织专家审核复评、现场抽查和网上公示,决定认定天津市蓟州区等144个县(市、区)为全国第六批率先基本实现主要农作物生产全程机械化示范县(市、区)。

入选名单  
滦南县、遵化市

### 开平交警严查城市工程车交通违法

12月26日,唐山交警六大队城区中队在例行巡逻时,查获一起货车擅自改变机动车外形和违规拉载超长货物的交通违法行为。

当日20时许,六大队城区中队民警巡逻至中央大道开平老道口处时,发现一辆货车载满了货物,看不见车辆尾灯,严重超出了车身长度,遮挡了驾驶员后方的视线,存在极大安全隐患。民警立即将其拦停进行检查。经检查,该车核载货物超出车厢7.5米,货物超高1.2米。

民警询问得知,驾驶员赵某某载货从古冶开往开平,本以为夜里没有交警查车,不料路过开平区时被交警查获。民警当场告知驾驶员货车超长超宽超高的危害,并根据相关法律规定,对赵某某驾驶机动车违规拉载超长、超高货物和车辆违规改装的交通违法行为做出罚款600元、记1分的处罚,并要求车辆对货物进行转运。(杨学慧)

## 秦皇岛市第二医院举办省级继续医学教育项目 “超声引导下甲状腺细针穿刺对诊断甲状腺结节的价值”

12月19日上午,秦皇岛市第二医院血液内分泌肾内科在行政办公楼二楼会议室举办省级继续医学教育项目“超声引导下甲状腺细针穿刺对诊断甲状腺结节的价值”,该院血液内分泌肾内科全体医师及来自兄弟医院的同仁参会。

甲状腺是人体的“发动机”,控制人体的代谢活动,并影响着身体的每个部位,如何精准地诊断和治疗甲状腺疾病,保证“发动机”正常运转?是此次会议的主题。

中日友好医院张金萍教授讲解了甲状腺

细针穿刺的临床应用,甲状腺穿刺的技术操作流程和规范,以及甲状腺穿刺的注意事项,甲状腺结节性疾病要通过血清学、超声、影像、病理进行精准判断。秦皇岛市第二医院血液内分泌肾内科赵艳荣主任讲解了“亚急性甲状腺炎的诊治误区和应对策略”,并着重强调亚急性甲状腺炎的发病机制、临床表现以及治疗原则。超声科卢冬敏主任做了题为“甲状腺结节分级及超声引导下细针穿刺”的讲座,对甲状腺结节的超声分级及甲状腺穿刺适应症以及穿刺的技术要点进行了详细说明。副主任

张秉涛讲解了“关注中国患者血糖达标治疗需求”,并对糖尿病患者血糖达标要求和药物选择予以提示。曾秀伟主治医师讲解课题为“碘营养状况和甲状腺疾病”,着重讲解了碘的摄入量与甲状腺疾病和各年龄段及特殊人员碘摄入量的标准。

据了解,甲状腺结节是一种临床常见疾病,发病率为20%~76%,其中恶性结节占5%~15%。对于甲状腺恶性结节,应当早发现、早诊断、早治疗。目前高频超声检查可以诊断出直径2mm以上的甲状腺结节,对

结节良恶性的判断也有较高的参考价值。但是甲状腺结节良恶性的最终判断标准还是要看病理结果,穿刺活检病理学检查才是术前诊断结节良恶性的金标准。

秦皇岛市第二医院已成功开展超声引导下细针甲状腺穿刺诊疗。积累了较为丰富的临床经验。为临床治疗提供更多更有实用价值的依据,并通过超声引导可视情况下穿刺取材,协助病理诊断,既经济实惠,又方便、安全,有利于满足不同层次的患者多样化的就医需求。(常杨/文)